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Zamestnanosť SR za vlaňajšok zostala v raste, viacpracujúcich  v službách
negovalpokles vo výrobných odvetviach

Zamestnanosť SR v poslednom štvrťroku aj za celý rok 2023 nepatrne stúpla. V celoročnej bilancii to bol dôsledok dvoch
protichodných trendov, nárasty počtov pracujúcich v obchode, v ubytovacích a stravovacích službách, ako aj v stavebníctve
utlmili výrazné úbytky pracujúcich v priemysle a vo vzdelávaní.

Zamestnanosť podľa Výberového zisťovania pracovných síl (VZPS)  poslednom štvrťroku 2023 medziročne vzrástla o 0,7 %,1)

čo bola najvyššia hodnota za posledných päť kvartálov. Počet pracujúcich  v SR  prekročil 2 milióny 640-tisíc osôb.2)

Zamestnanosť SR po sezónnom očistení medzikvartálne (oproti 3. štvrťroku) vzrástla o 0,6 % na vyše 2 milióny 620-tisíc
pracujúcich.

Miera zamestnanosti3), ktorá vyjadruje podiel pracujúcich z celkového počtu obyvateľstva sa medziročne zvýšila o 1,1
percentuálneho bodu (p. b.) na 78,3 %.

Celkovo v 4. štvrťroku 2023 z 18 sledovaných odvetví ekonomiky zamestnanosť medziročne vzrástla v 8, v službách pribudlo
viac ako 9-tisíc a vo výrobných odvetviach 8-tisíc osôb.

Naďalej viac ľudí, takmer 63 % zo všetkých pracujúcich v SR, pracovalo , čo predstavovalo vyše 1 milióna 654-tisícv službách
osôb. Medziročne ich počet vrástol o 0,6 %. Priaznivý vývoj zamestnanosti v službách najviac ovplyvnil prírastok pracujúcich o 
vyše 23 % v ubytovacích a stravovacích službách, čo predstavovalo medziročný nárast o 21-tisíc pracujúcich osôb. Z veľkých
odvetví služieb zamestnávajúcich nad 150-tisíc ľudí medziročne rástol počet pracujúcich vo verejnej správe a sociálnom
zabezpečení o 4,4 %, ako aj vo veľkoobchode a maloobchode o 1,9 %, počet nových pracujúcich sa však v ani jednom prípade
nedostal k hranici 10-tisíc osôb. Naopak, v odvetviach s najvyšším počtom pracujúcich (nad 150 tisíc osôb) bol zaznamenaný
úbytok počtu pracujúcich – vo vzdelávaní o 3,5 %, v zdravotníctve a sociálnej pomoci o 2,9 %, v doprave a skladovaní o 1 % –
dohromady v nich tak zamestnanosť klesla o viac než 15-tisíc osôb.

Spomedzi  sa počet pracujúcich navýšil len v stavebníctve o 6,1 % čo predstavovalo zároveň druhý najvyššívýrobných odvetví
medziročný nárast počtu pracujúcich (o takmer 16-tisíc) zo všetkých odvetví. V priemysle, najväčšom odvetví ekonomiky,
pretrvával dlhodobý pokles zamestnanosti. V súhrne v posledných troch mesiacoch roka 2023 v ňom pracovalo takmer 650-tisíc
osôb, čo bol medziročný pokles o 6,9 tisíca osôb (o 1,1%). Aktuálny počet pracujúcich bol až o 71 tisíc osôb nižší ako na konci
roka 2021.
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